

Музей национального значения

Библиотека им. Маяковского стала победителем конкурса по присуждению гранта Президента Российской Федерации для поддержки творческих проектов общенационального значения в области культуры и искусства - так высоко эксперты оценили идею сотрудников библиотеки по созданию в ее стенах Музея редкой книги.

Городская библиотека открыта в 1959 году - в этом году ей исполняется 60 лет, фонд редких книг, который насчитывает сегодня свыше 400 тыс. экземпляров, начал формироваться практически сразу после открытия библиотеки. Сегодня в нем 2228 книг — издания периодов 1840-1917 и 1918-1945 годов, коллекции краеведческих изданий, миниатюрной книги, автографов. В 2015 году городу была подарена частная коллекция прижизненных изданий Владимира Маяковского: свыше 200 документов, среди которых выявлено 10 памятников книжной культуры. К слову, библиотека намерена установить творческие связи с библиотеками и музеями, носящими имя Маяковского.

- Музей редкой книги - явление чрезвычайно редкое для сибирской глубинки, - подчеркивает заведующая отделом комплектования и обработки литературы Виктория Рублева. - Его значение сложно переоценить, учитывая удаленность Зеленогорска от культурных центров. Только библиотека может обеспечить свободный доступ к культурному наследию без выезда из города. Музей не только сохранит уникальные коллекции для будущих поколений зеленогорцев, но и сыграет особую просветительскую и образовательную роль.

Остается добавить, что партнерами библиотеки им. Маяковского по проекту стали, в частности, Управление образования и образовательные учреждения города, музейно-выставочный центр и отдел редких книг Красноярской краевой научной библиотеки.

Егор Оленчук